
2024 年国家电网招聘之经济学类真题练习试卷 A 卷

附答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列不是股票基本特征的是()。 

A.收益性 

B.风险性 

C.流通性 

D.期限性 

【答案】 D 

 

2、按照在国民经济总量方面的功能不同，财政政策可以划分为（ ）。 

A.宏观财政政策、中观财政政策和微观财政政策 

B.自动稳定的财政政策和相机抉择的财政政策 

C.扩张性财政政策、紧缩性财政政策和中性财政政策 

D.短期财政政策、中期财政政策和长期财政政策 

【答案】 C 

 

3、目前我国有四家期货交易所，其中哪一家主要是推动金融衍生产品的开发和

交易？() 

A.上海期货交易所 

B.郑州商品交易所 

C.大连商品交易所 

D.中国金融期货交易所 

【答案】 D 



 

4、大额可转让存单源于哪个国家？() 

A.美国 

B.英国 

C.德国 

D.日本 

【答案】 A 

 

5、在商品货币经济条件下，财政收入是以（ ）来衡量的。 

A.GNP 

B.实物 

C.货币 

D.GDP 

【答案】 B 

 

6、下列不属于票据行为的是()。 

A.保证行为 

B.背书行为 

C.付款行为 

D.承兑行为 

【答案】 C 

 

7、行政事业单位的固定资产要定期进行盘查，每（ ）至少一次。 

A.月 



B.季度 

C.半年 

D.年 

【答案】 D 

 

8、经过几十年艰苦的探索，社会主义中国终于找到了自己的经济发展道路--

（ ）。 

A.政府宏观调控 

B.社会主义市场经济 

C.社会主义计划经济 

D.市场微观放开 

【答案】 B 

 

9、根据资本资产定价模型，如果目前的无风险利率是 5%，市场组合的风险溢

价是 4%，某个股票的 β系数是 1.2，则该股票的预期收益率是()。 

A.9% 

B.9.8% 

C.10% 

D.22% 

【答案】 B 

 

10、期货合约中唯一的变量是()。 

A.交割时间 

B.交易量 

C.资产价格 



D.交易地点 

【答案】 C 

 

11、从法律体系的诸层次来看，我国财政法应该是居于（ ）层次的基本部门

法。 

A.第一 

B.第二 

C.第三 

D.第四 

【答案】 C 

 

12、决定一定时期内流通中所需货币量的因素不包括()。 

A.进入流通的商品数量 

B.商品的价格水平 

C.货币发行量 

D.货币流通速度 

【答案】 C 

 

13、货币学派由稳定的货币需求函数推导出，货币政策应该是()。 

A.适度从紧 

B.相机抉择 

C.单一规则 

D.适度从宽 

【答案】 C 



 

14、()后，我国开始人民币跨境贸易和投资结算的试点。 

A.2009 年 6 月 

B.2009 年 12 月 

C.2010 年 6 月 

D.2010 年 12 月 

【答案】 A 

 

15、中国人民银行取消拆借利率管制是在()年。 

A.1993 

B.1996 

C.1998 

D.2000 

【答案】 B 

 

16、从静态的角度看，财政收入是（ ）。 

A.征税和收费的过程 

B.一定量的社会产品 

C.政府筹集财政资金的过程 

D.用货币表现的一定量的社会产品价值 

【答案】 D 

 

17、以下不属于水文循环的是（  ）。 

A.降水 



B.蒸发 

C.下渗 

D.物体污染水 

【答案】 D 

 

18、财政收入是指一定量的货币收入，即国家占有的以货币表现的一定量的社

会产品的价值，主要是（ ）。 

A.m 

B.c+v 

C.v+m 

D.v 

【答案】 A 

 

19、在经济萧条时期，由于国内需求不足，进出口业务会发生相应的变动，则

国际收支可能出现()。 

A.平衡 

B.逆差 

C.不确定 

D.顺差 

【答案】 D 

 

20、影响汇率变动最重要的因素是()。 

A.利率水平 

B.国际收支 

C.政府干预 



D.通货膨胀 

【答案】 B 

 

21、金融市场的参与者通过买卖金融资产转移或者接受风险，利用组合投资分

散那些投资于单一金融资产所面临的非系统风险，体现了金融市场的()功能。 

A.风险分散功能 

B.优化资源配置功能 

C.经济调节功能 

D.货币资金融通功能 

【答案】 A 

 

22、交易双方同意在将来的某一特定日期，按事先规定好的价格买人或售出既

定数量的某种资产协议的金融工具，称之为()，它是一种场外交易。 

A.金融期货 

B.金融期权 

C.远期合约 

D.互换 

【答案】 C 

 

23、下列()不属于通货紧缩的危害。 

A.储蓄增加的同时个人消费相应减少 

B.实际利率上升.债务人负担加重 

C.实际利率上升，投资吸引力下降 

D.促进企业在市场竞争中为占领市场分额而运用降价促销战略 

【答案】 D 



 

24、社会生产方式包括的两个方面是（ ）。 

A.经济基础和上层建筑 

B.生产力和生产关系 

C.人的因素和物的因素 

D.劳动者和生产资料 

【答案】 B 

 

25、最早出现的西方商业银行经营管理理论是()。 

A.资产管理 

B.负债管理 

C.资产负债综合管理 

D.资产负债表内表外统一管理 

【答案】 A 

 

26、关于荷载代表值的概念，下列叙述错误的是（  ）。 

A.永久荷载标准值相当于其概率分布的 0.5 分位值 

B.楼面活荷载标准值相当于设计基准期最大荷载平均值 μqt 加α倍标准差

σqt 

C.对住宅、办公楼楼面活荷载，荷载准永久值相当于取其设计基准期任意时点

荷载概率分布的 0.5 分位值 

D.可变荷载的荷载频遇值相当于取其设计基准期任意时点荷载概率分布的 0.1

分位值 

【答案】 D 

 



27、期权合约对于买方而言，其可能会出现的收益和损失情况为()。 

A.收益有限，损失无限 

B.收益有限，损失也有限 

C.收益无限，损失有限 

D.收益无限，损失也无限 

【答案】 C 

 

28、通货膨胀时期债权人将（ ）。 

A.增加收益 

B.损失严重 

C.不受影响 

D.短期损失长期收益更大 

【答案】 B 

 

29、甲企业为增值税一般纳税人，增值税税率为 17％，本期将自产消费税应税

产品一批用于该企业基本建设，无同类产品的市场销售价格。该产品进项税额

已于上期抵扣。己知其成本价为 10000 元，成本利润率为 8％，消费税税率为

10％，产品已转移使用。则该企业自用产品应缴纳的增值税税额是（ ）元。 

A.1200 

B.1700 

C.1836 

D.2040 

【答案】 D 

 

30、（ ）是实现税收职能作用的首要前提，决定着税制作用的广度和深度。 



A.税率 

B.税制结构 

C.税法体系 

D.税收要素 

【答案】 B 

 

31、金融业务的创新不包括()。 

A.负债业务的创新 

B.中间业务的创新 

C.资产业务的创新 

D.债券业务的创新 

【答案】 D 

 

32、下列关于票据发行便利的说法中，正确的是() 

A.是一种短期周转性票据发行融资的承诺 

B.利用短期债券利率的成本获得了中长期的资金融通 

C.如果一般工商企业作为借款人，票据一般采用短期的大额可转让存单 

D.不具有法律约束力 

【答案】 B 

 

33、按照在国民经济总量方面的功能不同，财政政策可以划分为（ ）。 

A.宏观财政政策、中观财政政策和微观财政政策 

B.自动稳定的财政政策和相机抉择的财政政策 

C.扩张性财政政策、紧缩性财政政策和中性财政政策 
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